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Výročná správa Európskeho podporného úradu pre azyl (EASO) o situácii 
v oblasti azylu v EÚ 
 
Dnes úrad EASO uverejnil svoju každoročnú referenčnú správu: Výročná správa o situácii v oblasti azylu 
v Európskej únii za rok 2014. Účelom správy je poskytnúť komplexný prehľad o situácii v oblasti azylu v EÚ+ 
(členské štáty EÚ plus Nórsko a Švajčiarsko). Správa je zostavená na základe výsledkov preskúmania žiadostí 
o medzinárodnú ochranu adresovaných EÚ, ako aj analýzy údajov obsiahnutých v žiadostiach 
a rozhodnutiach, pričom sa tiež zameriava na niektoré z najdôležitejších krajín pôvodu žiadateľov 
o medzinárodnú ochranu. 
 
V roku 2014 bolo v EÚ+ zaznamenaných viac ako 660 000 žiadostí o medzinárodnú ochranu – čo je najvyššie 
číslo, odkedy sa v roku 2008 začali zhromažďovať údaje na úrovni EÚ. Najväčší počet žiadateľov o azyl 
pochádzal zo Sýrie, krajín západného Balkánu a Eritrey. Hlavnými prijímajúcimi krajinami boli Nemecko, 
Švédsko, Taliansko, Francúzsko a Maďarsko. Koncom roku 2014 viac ako 500 0001 osôb čakalo na rozhodnutie 
v súvislosti so svojou žiadosťou o azyl v krajinách EÚ+. Objem nevybavených žiadostí oproti roku 2013 
narástol o 37 %. Počet žiadostí predložených občanmi krajín západného Balkánu dosiahol hranicu 110 000, 
pričom významný podiel na tomto čísle mali žiadatelia zo Srbska a Kosova. Pokračujúca kríza v Sýrii 
predstavovala pre krajiny EÚ+ v roku 2014 najväčšiu výzvu, keďže počet žiadostí zo strany Sýrčanov presiahol 
128 000. Afganistan v uplynulom roku ostal jednou z hlavných krajín pôvodu žiadateľov; 42 745 žiadostí 
predložených v roku 2014 predstavovalo 53 % nárast v porovnaní s rokom 2013. Táto krajina mala tiež najväčší 
podiel maloletých bez sprievodu, ktorí žiadali o azyl v krajinách EÚ+ (6 155). Zaznamenalo sa viac ako 14 000 
žiadateľov z Ukrajiny, čo znamená 13-násobný nárast oproti roku 2013. 
 
Správa sa tiež venuje hlavným zmenám, ktoré sa v roku 2014 podarilo realizovať v oblasti azylu, ako sú, 
napríklad, činnosť osobitnej skupiny pre Stredomorie, zvýšenie prijímacej kapacity v členských štátoch, pokroky 
dosiahnuté v národných azylových systémoch či podpora zo strany úradu EASO. Úrad EASO okrem iného 
pokračoval v poskytovaní operatívnej podpory Grécku, Taliansku, Bulharsku a Cypru a úspešne riadil projekty 
spoločného spracúvania a projekt realizovaný v spolupráci s Maltou a Talianskom zameraný na pomoc 
nelegálnym migrantom. Úrad EASO vyškolil viac ako 2 800 azylových a prijímacích úradníkov. Okrem toho 
úrad EASO vykonával činnosti externého charakteru v spolupráci s množstvom krajín, vrátane Turecka, Srbska, 
Jordánska, Maroka a Tuniska. Úrad EASO taktiež začal s novým zhromažďovaním štatistických údajov v rámci 
svojho systému včasného varovania a pripravenosti (EPS), do ktorého, okrem informácií pochádzajúcich zo 
štatistického úradu Eurostat, každý mesiac prispievajú všetky štáty EÚ+. 
 
Najnovšie čísla za rok 2015 ukazujú, že počet žiadostí o medzinárodnú ochranu naďalej stúpa. Počas prvých 
piatich mesiacov tohto roku bol zaznamenaný 68 % nárast počtu žiadostí o medzinárodnú ochranu v krajinách 
EÚ+ v porovnaní s rovnakým obdobím minulého roku. To nadväzuje na 43 % nárast počtu žiadostí v roku 2014 
v porovnaní s rokom 2013. V roku 2015 podľa všetkého nastupujú nové trendy. Do marca 2015 bol 
zaznamenaný veľmi vysoký počet žiadateľov z Kosova. Kosovo bolo hlavnou krajinou pôvodu žiadateľov 
zaregistrovaných v krajinách EÚ+ v období od januára do mája 2015, pričom za ním nasleduje Sýria. K tejto 
situácii dochádza napriek skutočnosti, že počet sýrskych žiadateľov bol vyšší ako počet zaznamenaný 
v rovnakom období v roku 2014. V uplynulých mesiacoch sa taktiež pozoroval výrazný nárast počtu afgánskych 
žiadateľov. Od januára 2015 v krajinách EÚ+ došlo k významnému vzostupu počtu žiadateľov vyhlasujúcich, že 

                                                        
 
1 Toto číslo zahŕňa odvolania. 

https://easo.europa.eu/wp-content/uploads/EASO-Annual-Report-2014.pdf
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sú maloletí bez sprievodu. Títo žiadatelia primárne pochádzali z Afganistanu, Eritrey, Sýrie a Somálska 
a prijímali ich najmä krajiny, ako sú Švédsko, Rakúsko, Nemecko a Taliansko. 
Podrobnejšie informácie vám poskytne Európsky podporný úrad pre azyl. V prípade záujmu kontaktujte pána 
Jean-Pierra Schembriho na tejto e-mailovej adrese: jean-pierre.schembri@easo.europa.eu 
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